

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'15 Ptas. Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Administración: PLAZA CORONA - Tel. 2320
Redacción y Talleres: OLMOS 2 - Teléfono 1249
PALMA DE MALLORCA

Viernes 25 Agosto de 1944

DIRECTOR PROPIETARIO: D. JOSE TOUS FERRER

Año LII. - Núm. 15742

EDITORIAL

Reajuste de post-guerra

En las altas esferas de nuestro gobierno se tiene una visión perfectamente clara de porvenir. Bien lo demostró en su conferencia sobre temas económicos el Ministro de Industria y Comercio, hablando en el Círculo de la Unión Mercantil.

«Al final de la guerra —dijo— el problema económico más importante que se planteará a España es el del reajuste y estabilización de los precios.»

Y esto, siguió expresando, en lo que afecta a nuestra vida interior así como en lo que se refiere a nuestras relaciones con los países extranjeros.

En cuanto a la vida nacional interior, ya señaló el Ministro el camino más eficaz: producir. Es el afán del Caudillo, expuesto reiteradamente en consignas y en consejos. La superabundancia de lo que cosechemos o de lo que podemos fabricar marcará el nivel del precio de las cosas, llegando a hacerlas asequibles a todos. Esto es tan claro, que no precisa insistir sobre ello para que llegue a convertirse en unánime convicción.

En lo que al exterior se contrae, noblemente ambiciosas son nuestras aspiraciones: acceder también, paso a paso y sin recargar la ciudad, las posibilidades de tráfico, para que en ellas y por ellas sea cada día más extenso nuestro índice de exportaciones y de importaciones. Y, en este aspecto, una preferentísima atención hacia los pueblos de América, nuestros hermanos, con los cuales nos aumen recíprocos lazos de cariño sincero, de comprensión espiritual y con ellos, un ansia permanentemente acrecentada de más intenso contacto.

Es, no un programa, sino una necesidad imperiosa que debemos cumplir exactamente, poniendo en ello todos nuestros entusiasmos. Lo plantea el Estado, y tenemos todos, sin excepción, el deber de cooperar en ello. Por interés de España y por nuestro propio bien. De la realización de estos dos grandes medios dependerá exclusivamente nuestra cada vez más alta posición económica. Y, como hijuela de ella, nuestra posición política ante el mundo.

Noticiario Nacional

Otorgase la Cruz de Beneficencia a la esposa del General Orgaz -- El Ministro de Hacienda en San Sebastián.-- Llegan cargamentos de trigo y de gasolina

CRUZ DE BENEFICENCIA

Mérida.— Ha sido concedida la Cruz de Beneficencia a la Señora del Alto Comisario de España en Marruecos, Teniente General Orgaz en atención a la gran labor desarrollada en favor de los necesitados.

Atendiendo a estos méritos el Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado por aclamación la propuesta del Alcalde solicitante de la Superioridad esta concesión.

A la petición se unieron la corporación municipal de Ceuta y todas las Juntas de los servicios municipales de ambas zonas del Protectorado.

Por ello, la noticia de la concesión de tan merecida recompensa ha producido júbilo extraordinario en esta población.

LA JURILACION DE DON MANUEL MACHADO

Madrid.— Se ha reunido la Comisión Municipal Permanente. Entre los asuntos del día figuraba la jurilación por edad del Director de Investigaciones históricas de la biblioteca municipal y Museo Municipal don Manuel Machado.

El Alcalde en funciones Marqués de Valdivia dedicó cálidos elogios a la figura del poeta y académico que se ha distinguido por los servicios prestados al Ayuntamiento de Madrid; de claridad se veía obligado a cumplir con los preceptos reglamentarios por llegar a los setenta años. La Alcaldía añadió regocijo con todo cariño la petición formulada por el Patronato del Museo Municipal, la cual propone que continúe el Sr. Machado prestando sus servicios sugerentes que ha sido estudiada por la Comisión de Cultura y la ha hecho suya y pasado a la Comisión de Personal para que ésta en definitiva vea la manera de dar forma a este deseo del Ayuntamiento. El Marqués de Valdivia dedicó frases de despedida al Sr. Machado expresándole la gratitud del Municipio por los valiosos servicios prestados y el deseo de que pudiera continuar su labor en beneficio del Ayuntamiento de Madrid.—Cifra.

EL SERVICIO ELECTRICO EN EL FERROL

Ferrol.— Se han levantado

todas las restricciones en el consumo de energía eléctrica.

Desde hoy se ha normalizado el trabajo en los talleres del Consejo Ordenador de Construcciones Navales, Militares, volviéndose a trabajar las ocho horas.

LA CORRIDA PRO EXCOMUNICADOS

San Sebastián.—En la plaza de toros se ha celebrado la becerrada benéfica cuyo producto se destinaba a los excomulgados.

El ganado de Clairac no dio juego, únicamente el que le correspondió a Ignacio Sánchez Mejías, al que le hizo algunas cosas por las cuales se concedieron orejas.

Los aficionados Domecq y Martín demostraron saber de toros, pero nada pudieron hacer dadas las malas condiciones de los bichos.

Igual sucedió a Rafael el Gallo y a Juan Belmonte (padre); éste último no pudo lucirse rejonando.

EL MINISTRO DE HACIENDA

San Sebastián.— Ha llegado el Ministro de Hacienda. En el hotel en que se hospedó fue cumplimentado por las autoridades militares y jerárquicas.

TRIGO DE LA ARGENTINA

Barcelona.— Llegó el vapor «Monte Negro» con trigo de la Argentina para el consumo de esta provincia.

CARGAMENTOS DE GASOLINA

Milbao.— Ha entrado el petrolero de la Campsa «Campeche», procedente de Aruba (Venezuela), con ocho mil toneladas de gasolina para las necesidades nacionales.

Ha quedado atracado junto al depósito de la Campsa Santurce, donde ha empezado las operaciones de descarga.

El petrolero «Campeche» ha salido para Aruba a fin de recoger un cargamento completo de gasolina.

El martes llegará el buque tanque de la Campsa «José Calvo Sotelo» con 11 mil toneladas de gasolina, que recogerá del puerto venezolano. En el depósito de Santurce dejará ocho mil toneladas y el resto lo distribuirá entre diversos puertos del Norte de España.

La noticia prematura de la ocupación de París no ha dimanado del Cuartel General Aliado

RECHAZARON LOS ALEMANES EL ARMISTICIO PROPUESTO Y, SEGUN LA REUTER, LAS FUERZAS FRANCESAS DEL INTERIOR DOMINAN SOLAMENTE UNA PARTE DE LA CAPITAL. -BERLIN DICE QUE LA PRESION NORTEAMERICANA CONTRA EL FRENTE DE LA CIUDAD HA DISMINUIDO CONSIDERABLEMENTE

GRAN PARTE DE LA POBLACION ESTA OCUPADA

Londres.—«En cualquier momento las tropas aliadas pueden hacer que sea realidad la liberación de París, anunciado naturalmente por el general Boeiss, hace poco más de 24 horas» comunica esta tarde el correspondiente especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General del Cuerpo Expedicionario Aliado. Una declaración desde el Gran Cuartel declara que existe confusión acerca de la liberación de la capital de Francia, la mayor conquista que se ofrece a los ejércitos aliados.

La especie de armisticio concluido con los alemanes ha quedado roto y los parisenses piden ayuda.

Las tropas aliadas han comen-

zado a marchar hacia París esta mañana; pero no se sabe aun qué hayan penetrado en la capital.

En el momento presente los alemanes se encuentran aun en la capital y sus afueras. Las fuerzas francesas del interior dominan, no obstan y gran parte de París; y ocupan lo suficiente para que se sintieran liberados; pero los alemanes repudiaron el armisticio y se negaron a retirarse.

Se anuncia oficialmente que la noticia radiada de que la segunda división acorazada francesa mandada por el general Leclerc había entrado en París no fue sometida, ni se ha aprobado por la censura del Gran Cuartel General.

LA SITUACION EN PARIS SEGUN LA O. I. I.

Berlin.—La presión principal de los norteamericanos en el frente del norte de Francia—dice la Oficina de Información Internacional—se dirigió contra la cabeza de puente alemana en el Sena inferior, al sur de Ruan.

La presión contra el frente de protección de París ha disminuido considerablemente en el día de ayer.

El Mando norteamericano tenía al parecer el proyecto de conquistar París mediane una vasta maniobra de desbordamiento, desde la región de Sens-Troyes, para lo cual en vía refuerzos considerables.

Los franco tiradores franceses han logrado dominar algunos barrios de París.

La acción alemana contra estos distritos ha tenido como consecuencia, que se causaran en ellos graves daños.

OPONEN RESISTENCIA

Gran Cuartel del Cuerpo Expedicionario Aliado.— Oficialmente se anuncia que las fuerzas alemanas continúan oponiendo resistencia al avance aliado hacia las afueras de París.

NECESIDADES PERENTORIAS

París.—Se calcula que París necesita inmediatamente mil toneladas de víveres y 3.000 toneladas de carbón, dice un corresponsal de la prensa combinada norteamericana. Después, el abastecimiento de la capital francesa exigirá continuamente ingentes cantidades de suministros.

JUBILO EN EL LIBANO

Beirut.— Todo el Líbano ha celebrado la liberación de París con gran entusiasmo. Fueron izadas banderas francesas y libanesas, las campanas de las iglesias repicaron y hubo fuegos artificiales durante toda la noche pasada.

LA PRENSA ARGENTINA

Buenos Aires.— Los grandes diarios argentinos publican editoriales en homenaje a París exaltando su vibración espiritual y esencial influencia. «La capital espiritual del mundo libre—afirma «La Prensa»— vuelve a iluminarse con aquella luz que le dió su nombre antonomástico.

El mundo civilizado participa intensamente del recuerdo de su reconquista, porque todas las cosas grandes, bellas y nobles son patrimonio de la humanidad.

EN BUENOS AIRES

Buenos Aires.— Una gran muchedumbre ha recorrido las calles céntricas, vitoreando a Francia y a la Argentina, entre banderas de ambas naciones, como expresión de júbilo por la liberación de París.

La Marsellesa ha sonado incesantemente. Al mismo tiempo el momento a Francia era cubierto de flores y oradores improvisados arengaron a la multitud.

A medida que llegaba la noche se improvisaron bailes en las calles y manifestaciones de júbilo.

Ha habido algunas detenciones de elementos perturbadores, que trataron de mixtificar el acto espontáneo de la multitud; y a evitar que se mezclaran en estas expresiones de alegría.

La división blindada francesa constituye la vanguardia de este avance.

La guerra, el trabajo y las noticias

El semanario de la Política y del Espíritu «El Español», en su número de 21 de agosto del pasado año, publicó el siguiente artículo editorial:

«La quiebra del internacionalismo político, el descrédito de la importación y de la exportación de las formas de gobierno, el fin de los doctrinarios simplistas, la esterilidad de los trasplantes o injertos de los sistemas políticos, todo esto es evidente en nuestros días y conduce necesariamente a un realismo en la visión de los hechos y en el ajuste de los procedimientos.»

Las peculiaridades de nuestra política, la naturaleza de nuestras realidades internas, la autenticidad española de nuestro Estado, surgido ante las necesidades sociales propias y orientado estrictamente por las exigencias del destino español, están libres de todo internacionalismo. La realidad española obedece a unas constantes históricas genuinas y no tiene por qué mezclarse en el planteamiento de muchas cuestiones referentes a la suerte de la guerra.

La posición española no es el resultado de última hora, de adaptación ante los hechos recientes, sino que corresponde a una actitud permanente de consideración política interior y la función universal del pueblo español. Esa línea permanente de la política tiene sus raíces en una concepción de la vida, en una manera de entender la historia y las relaciones entre los distintos pueblos, proclamada y definida durante el Movimiento Nacional, caracterizadas por su catolicismo y su españolidad neto. Con esta concepción tradicional y moderna puede España mirar confiada las peripecias de

la historia contemporánea y mantener su decoro, su soberanía y su interés. En alguna ocasión dijimos en estas columnas bajo el lema de «Nosotros y las noticias» cuál es la relación que guardan los sucesos exteriores con la vida interna del país. Si es necesario en cada momento percibir con justicia lo que ocurre fuera, tan necesario es valorar lo que ocurre dentro. La sensibilidad para las cosas del mundo es valiosa si se acompaña también de la pulsación de las realidades propias. No son solamente las cosas exteriores las que influyen sobre nosotros, sino también la voluntad, la decisión y los resortes internos los que nos configuran y nos dan sentido en el mundo. Cuando se tiene una fundamentación sólida y una visión ágil de los acontecimientos, se puede observar el trajín del tiempo sin desorbitar los sucesos ni estrecharse por los cambios. Nos parece pueril el nerviosismo de algunos que viven pendientes de la última noticia, como si en esa última noticia encontrarán la razón de su existencia. Por ese camino se va a la veleidat, a la oscilación incoherente, a la contradicción versátil, a la falta de autenticidad y de criterio propio. Nada de nuestra política interior se juega fuera de nuestras fronteras. Esta verdad no habría casi que enunciarla y debía formar entre las convicciones más firmes de los españoles que aman a su patria, y especialmente de aquellos que se esforzaron por vencer la anarquía comunista que tuvo que padecer España.

Si hemos de considerar los acontecimientos del mundo con la objetividad y con el realismo necesarios, conviene partir de la actitud de España, mirada con la objetividad extrema: «España

no ha entrado en la guerra». Este hecho, importante y decisivo, manda sobre cualquiera otra consideración. Y España no ha entrado en la guerra por propia y libre decisión. Las circunstancias han sido varias en el curso de la contienda; pero España, preocupada en rehacer su vida civil y en reconstruir su integridad física y moral, ha mantenido su perfil exterior sin intervenir en la guerra y ha conservado las relaciones diplomáticas con los países que reconocieron al Estado español y al Gobierno instaurado por el Generalísimo Franco.

Las vicisitudes de la guerra—con sus oscilaciones de fortuna para los contendientes—han suscitado— en reacción natural— movimientos de simpatía o de pena en distintas porciones de la población; pero el Estado español, con su significación y su responsabilidad oficial, mantuvo la vigilancia necesaria de los intereses españoles con una actitud generosa respecto a los acontecimientos mundiales, de acuerdo con su función moral de pueblo civilizado no afecto por la contienda.

Ni el aislamiento hurao ni la xenofobia imprudente convienen a una nación dotada de un destino universal como es el español. Que nadie desborde sus antipatías o sus simpatías del cauce español. La primera adhesión, por encima de las opiniones momentáneas es la del interés y del bien de España. Con la patria no se juega a las apuestas ni se disputa en el terreno de las «filias». Conviene que los observadores, agudos o lerdos, no confundan nunca las perspectivas pensándose actores decisivos. Puede mirarse hacia afuera sin daño para la colectividad española, siempre que el mirar no se convierta en oficio o en ocio. Porque lo que importa fundamentalmente a España es el trabajo de cada uno de los españoles, el esfuerzo y el servicio eficaces que presten a la edificación social y a la patencia nacional. Los comentarios habilidosos o chabacanos, la mayor parte de las veces desprovistos de validez por información errónea o retrasada, no empujan los vientos de la guerra en ningún sentido y en cambio distraen y adormecen la conciencia colectiva de las preocupaciones esencialmente vitales para España. Mucho ganariamos si dirigimos la inquietud a nuestras realidades, a nuestros trabajos y a nuestros problemas, a nuestras faenas nacionales, y dejásemos de malgastar— y de que malgasten muchos— el tiempo precioso de cada día, lleno de esperanzas españolas. España no está en guerra y el trabajo es el primer imperativo. Después, las noticias.

¡Arriba España!

Todos los japoneses se consideran soldados

Ha proclamado el Jefe del Gobierno nipón ante la Asamblea de Gobernadores, preparatoria de la próxima reunión de la Dieta

Tokio.— El presidente del Consejo japonés, Koino ha pronunciado un discurso ante los gobernadores de 48 prefecturas niponas que se reunirán para preparar la sesión extraordinaria del Parlamento prevista para principios de Septiembre.

Dijo que los funcionarios deberán tener en cuenta las necesidades del momento ya que el sistema administrativo del Japón es en parte anticuado.

El enemigo, agregó ha conseguido avanzar hasta las Marianas y él le permitirá realizar un número mayor de ataques aéreos, e incluso no quedan fuera las posibilidades eventuales de un desembarco en el Japón.

El presidente del Consejo expresó su confianza de que todos los japoneses, sea cualquiera su puesto, se considerarán como soldados y estarán dispuestos al sacrificio de su vida en interés de la nación.

Terminó diciendo que la movilización potencial de la guerra y el conjunto de producción debe ser acompañada de la movilización intelectual que garantice la victoria.

Tokio.— Por un decreto del Gobierno japonés todas las mujeres solteras, comprendidas entre los 12 a 40 años estarán obligadas a prestar servicio de trabajo durante doce meses.

La Asamblea de Asesores Religiosos de la S. F.

Propónese la separación de mandos en las dos ramas de la organización

Medina del Campo.— Esta mañana ha continuado en el Castillo de la Mota, sus tareas la tercera Asamblea de asesores religiosos de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, comenzando la reunión matinal con una palabra del Asesor Nacional de Religión, Fray Justo Pérez de Urbel, quien expuso la situación actual refiriéndose a la dependencia de la rama del F. de J. Pide se trate la cuestión desde el punto de vista puramente sacerdotal que es el que compete a los asesores religiosos.

A continuación el asesor provincial de Santander, P. Portillo, expone las diferentes razones en que fundamenta su criterio de que la rama Femenina del Frente de Juventudes dependa total y exclusivamente de la Sección Fe-

Duelo de LA ULTIMA HORA

LA EXCMA. SRA. D.ª MARGARITA LLADO DE TOUS

La enfermedad que desde hace algún tiempo venía aquejando a la Excma. Sra. Doña Margarita Llado Servera, esposa de nuestro muy querido y respetado Director Propietario don José Tous Ferrer, ha tenido un doroso desenlace.

Anoche, confortada con los auxilios espirituales, dejó de existir, rodeada de sus familiares, quienes lloran una pérdida por todos conceptos irreparable.

No solo fué modelo de esposas y madre ejemplar, que gobernó siempre con celo y acierto el hogar formado, sino que era la compañera inteligente, activa y esforzada dispuesta siempre a prestar aliento y cooperación.

Su innata bondad, su comprensión, su trato siempre llano y afectuoso, la conquistaron, no solo la consideración sino un afecto sincero y una viva simpatía por parte de cuantos la trataron.

Consagróse por entero a su hogar; y a sus deberes de esposa y de madre jamás regateó esfuerzo alguno, y para todos tuvo siempre bondades y atenciones.

Su nobleza de sentimientos, sus múltiples virtudes y su vida ejemplar dejaron un solo recuerdo imperecedero entre los suyos: una etérea de afecto y de respeto entre cuantos la trataron y apreciaron la nobleza de su carácter, sincero y firme, en el que no cupo jamás afectación ninguna.

Su muerte ha causado general sentimiento. No cabe decir cuán honda y sinceramente nos sentimos afectados los que en esta casa trabajamos por el fallecimiento de la bondadosa y virtuosa dama, y cuánta es la parte que tomamos en el dolor que a su familia aflige.

D. E. P. la finada y al pronto tiempo oí haceremos votos para que el Altísimo la haya acogido en su seno, los que en esta casa trabajamos ofrecemos a sus familiares el testimonio de nuestro consuelo y de nuestra consideración en estos momentos afectivos, muy en particular a su amado esposo nuestro queridoísimo Director del Excmo. Señor Don José Tous Ferrer, a sus hijos nuestros entrañables amigos D. José, Redactor Jefe de este diario; D.ª María, Don Nicolás, Gerente del Teatro Barba; D. Fernando y D. Manuel, Redactores de LA ULTIMA HORA y D. Antonio, Médico; a sus hijas políticas Doña Teresa Bosch; D.ª Rosa Babalon; D.ª Sebastiana Tous y D.ª María Prades; nietos; hermana D.ª Francisca Llado; hermano político D. Juan Guasp y sobrinos D. Felipe Guasp y D.ª Antonia Barba.

Quiera Dios concederles la necesaria resignación que les haga sobrellevar la pena que les aflige.

Más información telefónica en página 2

Lyon y Perpignan están ya en manos de las fuerzas francesas del interior

Es ya relativamente pequeña la distancia que falta cubrir para que las tropas aliadas del Norte y del Sur de Francia tomen contacto. En Tolón se continúa combatiendo registrándose enorme cifra de bajas

LIBERACION DE PERPIGNAN

Gerona.—Según noticias que se reciben en esta ciudad la lucha por la liberación de Perpignan comenzó a las últimas horas de la tarde del sábado pasado.

La lucha fue breve y de poca importancia.

El domingo por la mañana la ciudad quedaba liberada.

En los frentes sostenidos por las fuerzas alemanas hubo 18 muertos de las fuerzas francesas del interior, los cuales fueron enterrados en la mañana del martes, después de los funerales celebrados en la Catedral.

Se destaca que el Departamento de los Pirineos Orientales ha sido el primero de los franceses que se han liberado por sus propias fuerzas.

Occupada la ciudad por las F. F. I. se hizo cargo de la Prefectura del Departamento el señor Latviche y de la Alcaldía tomó posesión el señor Mercader.

Las autoridades dictaron órdenes concernientes al mantenimiento de la normalidad y como las destrucciones han sido pocas los servicios públicos pudieron reanudarse seguidamente.

El periódico "Le Republican du Midi" ha sustituido a uno antes se publicaba titulado "L'Independent".

La tranquilidad parece ser completa en todo el sector de los Pirineos Orientales.

LYON

Ginebra.—Noticias de la frontera afirman que la ciudad de Lyon ha sido liberada por las fuerzas francesas del interior, a las cinco de esta madrugada.

Se espera que las tropas norteamericanas llegarán al lago Ginebra sin mucha resistencia.

LOS DOS GRUPOS ALIADOS

Londres.—Solo faltan 380 kms. para que las fuerzas norteamericanas lleguen a la frontera de Ginebra.

ALQUILA habitaciones centro Palma, con o sin derecho cocina. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (10649)

SE ALQUILA habitación amueblada para caballero o señorita calle Pérez Galdós 46. (10650)

TRASPLASO colmado. Informes: LA ACTIVA. Luz, 5, pral.

NECESITO sirvienta que sepa cocinar; para tres personas, será bien remunerada. Informes: Oficina de Colocación. Oferta 6016.

SE PRECISAN Representantes para trabajar con Agente Comercial. Informes: Oficina Colocación. Oferta 6976. (10657)

VENDO BARCA. De pesca, 34 palmas, equipada, motor Citroën 3 HP. cupo gasolina to da prueba. Informes: Café C'an Sebastián Puerto Campos.

ENTRAVIOSE perra ibicenca, colorada, pelo largo, atende por "Finas". Gratificarse devolución café "Seis Puertas" Plaza San Antonio.

COMPRARIA motor eléctrico 12 HP. 1450 revoluciones, buen estado. Razón: P.ª Cuartera 14. Teléfono 1318.

BASCULA nueva 500 kgs. precio de ocasión. Informes: Vía Roma 8. (10645)

VENDERIA motor eléctrico 1 M. P.; cocina económica portátil; balanzas niqueladas tipo carnicería. Razón: Antonio Marqués, 44. Carnecería.

VENDO en San Agustín chalet moderno espléndida situación, precio razonable. Informes: La Gaviota, Ca.ª Catalá. (10656)

VENDO CHALET dos viviendas junto parada tranvía. 15.000 duros. Son bonita, libre inquilinos, trato directo. Escribírse apartado correos 139. (10633)

POR 20.500 PTAS. Vendo casa en el Arsenal 4 cuartos, libre. Plaza de Pedro Garau, 14.

TRES MINUTOS distancia parada autobús. Luna Park. Vendo solar 16 pesetas metro. Informes: Cuartera 5-1.º (10653)

VENDO el edificio de la fonda La Marina en Ibiza. Dirigirse a Vicente Bonet, Fonda España, Palma. (10634)

UNICA CAJON. Café y fonda de gran provenir antiquísimo. Escurrida ganancia completa en el negocio. Se vende por ausentarse por embarcar para la Argentina. Informes: ROCA, Calle de Colón, 14-1.º de 10 a 1

teamericanas que avanzan desde el Sur de Francia establezcan contacto con las unidades que progresan bajo el mando supremo del general Eisenhower, dice un corresponsal de la Prensa Combinada americana.

Añade que los avances en una y otra dirección continúan imparablemente.

MUERTOS A MILLARES Frente del Sur de Francia.—El general Delatorre de Tassin, comandante de las fuerzas francesas del sur de Francia comunica:

"En la durísima lucha que se libran en Tolón es aminorado ralmente matando a millares de enemigos que luchan obstinadamente".

CAMPAMENTOS DE "MAQUIS" Berlín.—En las orillas del río Ais al noroeste de Lyon las últimas semanas, de varias localidades del departamento del Ais se llevaron rehenes pertenecientes a la población francesa e hicieron también prisioneros a algunas pequeñas guarniciones alemanas.

Los cazadores de montaña alemanas junto con pequeñas formaciones de voluntarios del Este y con el apoyo de una escuadra de combate de aviación, pasaron al ataque.

LA BATALLA CONTINUA EN VARSOVIA

COMUNICADO DEL JEFE DEL EJERCITO POLACO ONVILITO GOLLW

Londres.—El general Bord, comandante jefe del ejército metropolitano polaco comunica: Continúan los encarnizados combates en la parte antigua de la ciudad. Fue ocupado el edificio principal de la Escuela de Ingeniería.

El fuego de artillería, morteros y bombardeos aéreos continuaron todo el día.

En dos días se apoderaron de 78 campamentos y de 137 guardias de partidarios, cuyos campamentos fueron aniquilados.

Se hizo gran botín y se rescataron 70 soldados alemanes y 184 rehines franceses.

MUCHISIMOS PRISIONEROS Un comunicado aliado dice: "Tropas francesas han conquistado Marsella, tan solo a los ocho días después de haber entrado en acción y avanzan ahora hacia el oeste en dirección al bajo Ródano."

Durante la ocupación de este gran puerto del Mediterráneo fueron hechos muchísimos prisioneros.

El rápido avance de nuestros contingentes móviles cortó todas las rutas de escape.

La resistencia alemana en Marsella fue ligera, pero en Tolón ocurre todo lo contrario, desarrollándose todavía luchas callejeras. Sin embargo la mayor parte de la ciudad está en nuestras manos.

Al noroeste de Marsella nuevas tropas francesas han atacado y ocupado Salón.

Tropas norteamericanas progresan rápidamente por el Valle del río Ruzance en dirección oeste.

Aire.—La aviación táctica efectuó ayer ataques de gran envergadura y extensión contra puentes de circulación rodadora enemiga del sur de Francia y Norte de Italia y siguió apoyando las operaciones terrestres.

Otros aparatos atacaron las comunicaciones y transportes del adversario en Yugoslavia y Grecia.

Fuerzas medias de bombardeo pesados y de escolta atacaron las fábricas de refinación de petróleo, así como un aeródromo del sector de Viena.

También fue bombardeado el puente ferroviario de Ferrara.

Durante las operaciones el enemigo perdió 45 aviones en combate aéreo. 29 de los nuestros no han regresado. Tampoco han regresado 5 aparatos aliados que participaron en las operaciones del día 22 por la noche.

Las fuerzas aliadas del Mediterráneo efectuaron ayer 1.900 vuelos.

Tropas británicas a la vista de el Havre

Infórmase de la ocupación del aeródromo de Le Bourget en París.— Los aliados consideran que la batalla del N. y O. de Francia ha concluido

LE BOURGET Londres.—Según la Radio France de Argel, el aeropuerto de París, Le Bourget, ha sido liberado.

A LA VISTA DE EL HAVRE Londres.—Tropas aerotransportadas británicas han llegado al estuario del Sena y se encuentran a la vista de El Havre, según comunica el corresponsal de la Reuter en el norte de Francia.

PARA CUBRIR CARGOS EN LA ACADEMIA SE ESPERARA A LA REUNION REGLAMENTARIA DE DICIEMBRE

Madrid.—Actualmente y por fallecimiento de su último director, el señor Asín Palacios, se halla vacante la dirección de la Real Academia Española.

Corresponde ocupar dicha vacante provisionalmente al académico de más edad de los que residen en Madrid. Pero como debido al verano se hallan interrumpidas las actividades corporativas de la Academia, no se tomará ninguna decisión hasta el 21 de septiembre, fecha en que se elegirá un director interino, quien ostentará el cargo hasta el próximo mes de diciembre, dentro del cual únicamente se pueden celebrar elecciones en la Academia para cargos definitivos.

Al mismo tiempo que la plaza de director, se ha de cubrir también la de censor, vacante por fallecimiento de don Joaquín Alzate Quintero.

Desde su fundación en 1713, hasta hoy la Academia ha tenido veintinueve directores.

En dos días se apoderaron de 78 campamentos y de 137 guardias de partidarios, cuyos campamentos fueron aniquilados.

Se hizo gran botín y se rescataron 70 soldados alemanes y 184 rehines franceses.

MUCHISIMOS PRISIONEROS Un comunicado aliado dice: "Tropas francesas han conquistado Marsella, tan solo a los ocho días después de haber entrado en acción y avanzan ahora hacia el oeste en dirección al bajo Ródano."

Durante la ocupación de este gran puerto del Mediterráneo fueron hechos muchísimos prisioneros.

El rápido avance de nuestros contingentes móviles cortó todas las rutas de escape.

La resistencia alemana en Marsella fue ligera, pero en Tolón ocurre todo lo contrario, desarrollándose todavía luchas callejeras. Sin embargo la mayor parte de la ciudad está en nuestras manos.

Al noroeste de Marsella nuevas tropas francesas han atacado y ocupado Salón.

Tropas norteamericanas progresan rápidamente por el Valle del río Ruzance en dirección oeste.

Aire.—La aviación táctica efectuó ayer ataques de gran envergadura y extensión contra puentes de circulación rodadora enemiga del sur de Francia y Norte de Italia y siguió apoyando las operaciones terrestres.

Otros aparatos atacaron las comunicaciones y transportes del adversario en Yugoslavia y Grecia.

Fuerzas medias de bombardeo pesados y de escolta atacaron las fábricas de refinación de petróleo, así como un aeródromo del sector de Viena.

También fue bombardeado el puente ferroviario de Ferrara.

Durante las operaciones el enemigo perdió 45 aviones en combate aéreo. 29 de los nuestros no han regresado. Tampoco han regresado 5 aparatos aliados que participaron en las operaciones del día 22 por la noche.

Las fuerzas aliadas del Mediterráneo efectuaron ayer 1.900 vuelos.

Tropas británicas a la vista de el Havre

Infórmase de la ocupación del aeródromo de Le Bourget en París.— Los aliados consideran que la batalla del N. y O. de Francia ha concluido

LE BOURGET Londres.—Según la Radio France de Argel, el aeropuerto de París, Le Bourget, ha sido liberado.

A LA VISTA DE EL HAVRE Londres.—Tropas aerotransportadas británicas han llegado al estuario del Sena y se encuentran a la vista de El Havre, según comunica el corresponsal de la Reuter en el norte de Francia.

PARA CUBRIR CARGOS EN LA ACADEMIA SE ESPERARA A LA REUNION REGLAMENTARIA DE DICIEMBRE

Madrid.—Actualmente y por fallecimiento de su último director, el señor Asín Palacios, se halla vacante la dirección de la Real Academia Española.

Corresponde ocupar dicha vacante provisionalmente al académico de más edad de los que residen en Madrid. Pero como debido al verano se hallan interrumpidas las actividades corporativas de la Academia, no se tomará ninguna decisión hasta el 21 de septiembre, fecha en que se elegirá un director interino, quien ostentará el cargo hasta el próximo mes de diciembre, dentro del cual únicamente se pueden celebrar elecciones en la Academia para cargos definitivos.

Al mismo tiempo que la plaza de director, se ha de cubrir también la de censor, vacante por fallecimiento de don Joaquín Alzate Quintero.

Desde su fundación en 1713, hasta hoy la Academia ha tenido veintinueve directores.

PLAZA DE TOROS DE PALMA

SABADO 26 DE AGOSTO A LAS 10'30 DE LA NOCHE

GRAN FESTIVAL DE MUSICA MODERNA

LAS MEJORES AGRUPACIONES EN UN MISMO PROGRAMA

Orquesta CONTINENTAL

con su estilista y animadora la precoz estrella

JOSETTE HUAPANGOS

Cuarteto de melodías modernas

Orquesta VAGABUNDOS

con su dinámica estilista

FINITA BUR

Orquesta GUINEA

con su formidable cantor

TITO PUEKTO

que tan buena acogida ha tenido en Madrid, Barcelona y Sevilla

Los Guayabos

Célebre cuarteto vocal mejicano. Canciones mejicanas, criollas y cubanas. El mejor conjunto en su género

CADETES

La orquesta de moda; los magos del ritmo, que con

MIGUEL LINARES

MARIA LUISA

interpretarán lo más moderno de su repertorio

En el intermedio se obsequiará al público con los siguientes

REGALOS

1.º EL SOBRE MISTERIOSO O 1000 PESOS.

2.º UNA ELEGANTE BICICLETA DE SEÑORA.

3.º UNA SOLIDA BICICLETA DE NIÑO.

IMPORTANTE

Regalo de docenas de conejos A TODOS LOS POSEEDORES DE ENTRADAS CUYOS DOS ULTIMOS NUMEROS SEAN IGUALES A LOS DEL NUMERO FAVORECIDO CON EL PRIMER REGALO SE LES OBNEQUIARA CON UN APETITOSO CONEJO

Un festival ameno y sugestivo en grado superlativo

Derroche de melodías, canciones y ritmos

Entradas desde 1 pta.

NOTAS: Dado lo extenso del programa se empezará a las 10 y media en punto. Al terminar la función habrá un servicio extraordinario de tranvías para todas las líneas

PARA ASEGURAR UNA BUENA AUDICION SE INSTALARA UN DOBLE EQUIPO DE ALTAVOCES

Gran actividad política en Estados Unidos

ROOSEVELT OFRECE UNA RECEPCION

Washington.—El Presidente Roosevelt ha dado una recepción en honor de los delegados de las cuatro grandes potencias que asisten a la Conferencia aliada preparatoria de la paz, que se está celebrando en Dumbarton Oaks, cerca de Washington.

La recepción tuvo lugar en los salones de la Casa Blanca.

Roosevelt dirigió a los delegados su saludo, en el que dijo:

"Con la victoria no desaparecerá el peligro de la doctrina nazi-socialista sino se reduce a los puntos cerrados, pues hoy se ve que los prisioneros alemanes capturados y que están confinados entre los 17 y los 75 años por peores en entusiasmo nazi que sus compatriotas de las edades de 40 y 45 años."

En tan pocos jóvenes tengan algo que decir y posibilidad de decidir siempre existirá en nuestro mundo el peligro nazi"

CONVERSACIONES ENTRE HULL Y DUBES

Washington.—El Secretario de Estado Cordell Hull, ha mantenido su primera conversación sobre la política internacional norteamericana con Mr. Dulles, representante del candidato presidencial designado por el partido republicano, Dewey.

La primera conversación tendió a durar dos horas y media.

Ayer continuaron las conversaciones.

Dulles fue interrogado por los periodistas, a quienes manifestó:

"Se han hecho notorios progresos hacia la cooperación de los dos grandes partidos políticos norteamericanos en la política y es unánime el punto de vista de ambos sobre los problemas de la paz."

ROOSEVELT PIDE LA PROROGA DE LA LEY DE "ARRIENDO Y PRESTAMOS"

Washington.—El Presidente Roosevelt ha dirigido un mensaje al Congreso pidiendo la prórroga de la ley de "arriendo y préstamo".

Ministros en viaje

EL SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO EN EL PAZ DE MEIRAS

San Sebastián.—A las once de la mañana, acompañado de su esposa, salió desde Fuenterrabía para el Pazo de Meirás, el Ministro Secretario General del Movimiento, camarada Arrese.

EL DE JUSTICIA Santa Fe de Montseny.—El Ministro de Justicia, camarada Aunós, acompañado de su familia, ha estado en esta ciudad.

Visitó el campamento de instrucción premilitar superior acompañado del Coronel jefe del mismo don Francisco Mut.

El Ministro elogió las instalaciones del campamento y felicitó al Coronel por la brillante labor realizada.

EL DE EDUCACION León.—El Ministro de Educación Nacional ha llegado, en compañía de su familia.

Ha sido cumplimentado por los Gobernadores Civil y Militar accidentales, decano de la Facultad de Veterinaria y Jerarquías.

Fémina

LA MUJER Y LA PLAYA

Las últimas horas pasadas a la orilla de mar han dado distinto rumbo a mis ideas y, por ello, voy para más adelante los apuntes hechos últimamente sobre la próxima Moda Otoñal para no describir hoy más que todo aquello que tenga alguna relación con la vida de playa.

Los deportes náuticos exigen conjugar la gracia con la comodidad en las toaletas para este fin confeccionadas. Es por esto por lo que nuestras muchachitas lucen con coquetería los trajes de baño de hilo blanco adornados con finos bordados a punto de ojal que, quitando la falda superpuesta, deja lucir un precioso y sencillo traje para lanzarse al agua.

Algunos cortes forrados del mismo tejido estampado que el traje de baño prestan un gran servicio a la salida de éste.

Sombroso campesino y sandalias de paja para tomar el sol.

Para el Cocktail un elegante traje blanco en crepón. Los bolsillos de la falda y el cuerpo llevan todo el adorno de este vestido. Flores y espigas trabajadas con lana mechada.

Trabajos trenzados en un lado de la falda es el adorno también único de otro traje en seda gris.

Y, como el espacio apremia, de jare para la próxima semana alguno de los últimos detalles estivales y las primeras novedades del Otoño, 1944.

Roosevelt manifiesta en su mensaje:

"El Ejército francés ha renacido gracias al general De Gaulle, a quien se habían concedido en virtud de dicha ley, más de 420 millones de dólares en armas y equipos".

LA AYUDA DE ESTADOS UNIDOS A RUSIA

Washington.—La ayuda prestada a Rusia por los Estados Unidos en virtud de la ley de "arriendo y préstamo" representa 5.900 millones de dólares para el período comprendido entre octubre de 1941 y el 30 de junio de 1944.

GRANDES MANIFESTACIONES EN BUCAREST EN FAVOR DE LA PAZ

Londres.—La radio de Bucarest anunció que en el nuevo Gobierno constituido figuran representantes del partido comunista.

Ayer se registraron en Bucarest grandes manifestaciones en favor de la paz.

Las campanas de La Seo

Plazoleta de la Seo. Rincón de la Catedral. Entrando en el templo, a mano izquierda, una escalera—caracol interminable—me lleva hasta la torre más alta. Unos 137 escalones he con tado para llegar hasta la puerta de la final. Doy unos golpes y me sale el campanero, o uno de ellos, muy atento. Por él acompañado, y también por un amable y bondadoso gato que se llama Perico y que no nos abandona en toda la excursión, subo más escaleras, ahora de madera, y luego por fin hasta las campanas. ¡Oh la campana grande de la Catedral! He querido tocarla con mis propias manos a esta "Aloj" famosa de las grandes solemnidades, de los momentos de alegría nacional o de público dolor.

Según nota que me deja leer el Rvdo. Sr. Gelabert, Custos del Museo, esta campana pesa 5.760 kilos, tiene 1'36 m. de altura y 6'30 m. de circunferencia de la boca.

Las otras campanas, que vienen a ser como setétilas de n'Alav, se llaman Na Barbara, Es Picarol, Na Gallanda, La Nova, N'Anonía... En una de ellas leo el famoso lema de "La Campana" de Schiller. "Vivos voco, muertos plango, fulgura frango..."

Atraveso con el campanero, y siempre también con el bondadoso gato, una ancha terraza y subiendo de nuevo más escaleras llego a uno de los torreones de la fachada principal, frente al Palacio de la Almudaina.

Espléndida visión la que se disfruta desde aquí. Imposible

Yo me dedico a pensar en la que dicen algunos psicólogos que así como los nervios del cuerpo se tonifican con los baños de mar, de sol, de luz y de montaña, así también lo que podemos llamar nervios del alma se nutren y tonifican con los sorbos de e ermidad, trago de serena poesía que nos ayuda a mantener en equilibrio la anímica salud. Y no concuerdo en todo Palma un sitio mejor que éste para recibir la emoción sedante para los nervios del espíritu cansado. Sobre el templo gótico, al anochecer, mientras se disuelven los límites del ser individual para identificarse con la armonía del Cosmos infinito...

"oh dolc moment, oh gior d'eternitat"

A. RENCAMPO

Rutas de España

El caballo de la tartana frota sobre el asfalto de la calle Mayor, de Valencia. A Duñas... Tarde calurosa y abrasadora; silencio; modorrera. Cas tilla; los chopos y los negrillos del Carrion verdean a lo lejos; hay un maizcillo y pelado a lo largo del sendero; la torre graciosa de Vallamuriel pone una nota de sonrisa entre las huertas. El caballo trotta alegremente, zomoso de alcanzar la pesebrera. El monasterio de Calabazanos, al lado de Villar muel; la musa popular no cree grandemente en la vocación de las monjitas:

"Tocan en Tariego, repican en Baños, y bailan la monjas de Calabazanos, que las casa el Pombo con los hortelanos..."

Tariego, Villacerrato, más lejos Baños, con la basílica del rey D. Recesvinto. Las huertas de Florentino Pombo sombras, juncos; bambas húmedas y frescas aguas. El monasterio de San Isidro a la izquierda, parece un inmenso cuartel; la linda puerta de la fundación primitiva permanece oculta entre las alas modernas de aquella fábrica; se oye, en el silencio de la tarde, la plegaria de los monjes de San Bernardo desde el coro.

Tierras de Duñas; en Duñas se abrazan en Pisuerga y el Carrion; el canal de Castilla riega también aquella tierra, es

poniosa y mollar. Arboles, ríos, nos, agua, fuentes, alamedas umbrosas y grandes; las cuevas del pueblo empotradas en los penascos. Este prócer pueblo de Duñas, donde, al ver y gustarse por vez primera la bel la de Castilla y Fernando III de Aragón, se asentaron los elementos de esta España nueva, que no es todavía una realidad, sino una esperanza; este prócer pueblo de Duñas era rico; el vino daba para todos; los tratados comerciales con Francia favorecían sus negocios; el oro entraba por espaldas.

Luis de SANTISTEBAN

RIALTO

HOY

Estreno de la alegre y divertida comedia

H-BLAME DE AMOR

Germaine Roger AUNSEX - TREVILLK

Inspirada en la canción mundialmente conocida "PARLE MOI D'AMOUR"

MODERNO

HOY

Espectacular programa doble

La hija de Drácula

con Otto Kruger y Gloria Holden

OJOS MISTERIOSOS DE LONDRES

con Bela Lugosi

De venta en la librería J. Tous.

E.E. U.U. EN LA ORGANIZACION DE LA PAZ

Washington. — Después de conversar durante largo rato con Cordell Hull, el técnico en asuntos extranjeros y amigo personal del gobernador del Estado de Nueva York, Dulles, ha declarado que ha exolorado con el Secretario de Estado las posibilidades en que colaborarán los demócratas y republicanos en la redacción de un plan de seguridad mundial después de la guerra.

Hemos examinado—dijo—la forma de incluir en el plan, una propuesta para que las fuerzas armadas norteamericanas participen en el mantenimiento del orden internacional, sin previa autorización del congreso.—Efe.

Washington. — Wendell Willkie ha recomendado a los dirigentes republicanos que aprueben la propuesta autorizando al presidente Roosevelt para emplear las fuerzas armadas norteamericanas en el mantenimiento del orden internacional, de la guerra sin previa autorización del congreso.

Además Willkie pidió el establecimiento urgente de un organismo de seguridad mundial en el cual debe participar norteamérica desde el mismo momento de su creación sin esperar que termine la guerra.—Efe.

ALEMANIA INTENSIFICA SU MOVILIZACION ABSOLUTA

A cuyo efecto se dictan medidas de restricción y de trabajo en bien de las necesidades militares

Berlin. — El Dr. Goebbels Ministro de Propaganda y Delegado General para la movilización, ha comunicado que en el porvenir no habrá más que cine y radio para esparcimiento de los soldados en el frente y de los trabajadores en la retaguardia para interpretar para ellos valores culturales.

Las medidas adoptadas son que todo, los teatros, salas de variedades, cabarets y escuelas de actores serán cerradas al primero de septiembre, lo más tarde.

Tierras gratis a labradores sevillanos

CREASE EN LA CAPITAL AN DALUZA EL "PATRONATO QUEIPO DE LLANO"

Sevilla. — En una nota, el Capitán General de la Segunda Región, en su calidad de Presidente de la Comisión pro-suscripción para regalar al Teniente General Queipo de Llano, las insignias de la Legión de San Fernando, que le concedió el Caudillo, subraya la gratitud al pueblo sevillano y a cuantas personas y entidades de las provincias andaluzas, Levante y Cataluña han contribuido a dicha suscripción. Consigna la nota que por expreso deseo de Queipo de Llano ha sido ingresada en el Sucursal del Banco de España de Sevilla la cantidad de 346.35171 pesetas, sobrante de la suscripción de dichos fondos conforme lo dispuesto por el Ministro de la Gobernación recogiendo la voluntad de Queipo de Llano serán aplicadas para constituir el capital de la "Fundación Agraria Gonzalo Queipo de Llano" y de acuerdo con los fines de esta fundación se destinarán a comprar terrenos de labor para entregarlos luego gratuitamente a los labriegos modestos que hubieran observado buena conducta pública y privada y demostrado indiscutible adhesión a la causa nacional y a aquellos otros que participaran en nuestra Cruzada de Liberación y en definitiva a los que han sufrido daños en sus personas en sus familiares o en sus bienes.—Cifra.

EL "DIA DEL SELLO"

Madrid. — El día 12 de Octubre va a celebrarse por primera vez en España y por iniciativa de la revista "Misión" de Madrid, el "Día del Sello".

Las asociaciones filatélicas de diversas localidades preparan varios actos, una exposición, etc., y la Dirección de Correos ha dispuesto la creación de un matasello especial conmemorativo que solo se utilizará en ese día.

EL DESARROLLO DE LA BATALLA DE FRANCIA

Combates en el interior de París. — Ocupación de Cannes y Grace, en la cabeza de desembarco Meridional. — Luchas en Tolón y Marsella

DEBERA LUCHARSE POR PARIS

Cuartel Expedicionario Aliado. — Oficialmente se declara que las tropas francesas han encontrado más resistencia en París de la que se esperaba en el Cuartel General.

Los alemanes han cubierto las calles y plazas de campos de minas, barricadas y otras destrucciones.

París—se añade—no ha sido liberado todavía. Por lo visto será necesario luchar por su conquista.—Efe.

DICE LA DNB

Berlin. — El corresponsal de la DNB en el Oeste dice lo siguiente:

"En el interior de París se libran combates con grupos de terroristas, que se han atraído en el Louvre.

Se trata de elemento comunista que amenazan la vida de los pacíficos ciudadanos.

Otros grupos de franceses tratan de disputar el poder a los comunistas y existen discordias entre los comunistas y los enviados angloamericanos.—Efe.

COMBATE NAVAL

Berlin. — En la costa francesa del Atlántico fué hundido ayer una lancha rápida aliada por unidades de protección alemanas.

Otras lanchas rápidas fueron raramente alcanzadas.

Una unidad alemana no ha regresado, pero su tripulación fué salvada.—cfé.

CANNES Y GRACE OCUPADAS

Cuartel General Aliado del Mediterráneo.—Comunicado:

Los norteamericanos han ocupado Cannes y Grace, durante un avance en el sector oriental de la cabeza de puente aliada en el Sur de Francia.

Los franceses han entendido sus posiciones en Tolón, con la ocupación del arsenal situado dentro de la ciudad. El enemigo sigue resistiendo tenazmente en el sector del Puerto.

En Marsella se procede a limpiar de enemigos la zona portuaria.

Al Noroeste las vanguardias aliadas han llegado hasta 16 kilómetros al Este de Arlés.

El número de prisioneros capturados hasta la fecha se elevan a 20.070.

EN EVIAN

Ginebra. — Tropas norteamericanas han llegado a Saint Julien, según noticias que se reciben de la frontera.

Se dice que las unidades avanzadas de los aliados han llegado a Evian, a 20 kilómetros de la orilla meridional del lago de Ginebra.

MAS ALLA DE TOUQUES

Frente del Norte de Francia. — Las tropas canadienses han penetrado a través de la retaguardia alemana en toda la línea del río Touques.

En algunos puntos las vanguardias aliadas se encuentran casi a 18 kilómetros más allá de Touques, casi en la desembocadura del Sena.

LA RESISTENCIA ALEMANA

Gran cuartel general expedicionario aliado. — Se ha vencido la resistencia germana en el flanco canadiense por las tropas aliadas que operan en la región de Touques.

EN TOLON Y MARSELLA

Cuartel general aliado del Mediterráneo. — Continúan los combates en la zona del puerto de Tolón.

También se mantienen puntos de resistencia alemanes en Marsella, aunque la mayoría de la ciudad se encuentra en poder de las tropas francesas.

PARTE ALEMANA

Cuartel del Fuhrer.—Comunicado de hoy:

"En el sector al Noroeste de París el enemigo sigue a nuestras divisiones con importantes fuerzas, procedentes del Oeste y del Sur, a medida que nuestras fuerzas se despegan en dirección al curso inferior del Sena.

La presión fué especialmente fuerte al Sur de Dreux.

Durante el curso de la jornada última fué cerrada una brecha mediante un contraataque.

Al Oeste de París el enemigo ha tomado la ofensiva con numerosos carros, llegando en su avance hasta la periferia al Oeste de la ciudad.

En los suburbios exteriores se libran violentos combates en los que se han rechazado las tentativas adversarias de

avanzar por el Sena mediante contraataque.

En el sector de Marsella y Tolón continúa la lucha encarnizada. En algunos puntos nuestras guarniciones, eficazmente apoyadas por la artillería pesada, se defienden para permitir los movimientos de despeje del resto de las fuerzas alemanas en dirección a Lyon.

En la región montañosa al asegurar los flancos y luchan con formaciones rápidas enemigas que tratan de impedir nuestros movimientos en el Valle del Ródano.

Guardacostas alemanas han hundido a lo largo de la desembocadura del Escalda una lancha de otras varias.

Una de nuestras unidades se ha perdido en el curso de duros combates.

En territorio franco-belga, doscientos dos terroristas fueron muertos en combate.

El fuego de represalias contra Londres y alrededores continúa en medida reforzada, día y noche.—Efe.

Londres.— Según informaciones que se reciben en esta ciudad

La guerra vista desde nuestras fronteras

TRANQUILIDAD EN LA FRONTERA

San Sebastián.— En la frontera reina completa tranquilidad. Muchos curiosos se han situado en la Avenida de Francia en espera de novedades, que hasta última hora de la tarde de ayer no se habían producido.—Cifra.

DIMITE UN MINISTRO DEL BRASIL

POR DIVERGENCIAS POLITICAS CON ALGUNOS DE SUS COMPANEROS

Londres. — El ministro de Asuntos Exteriores del Brasil, Oswaldo Aranha, ha dimitido su cargo, según información oficial recibida en la embajada brasileña en Londres.

Buenos Aires.— Según informaciones transmitidas de Montevideo por la Asociated Press las causas de la dimisión del Ministro de Asuntos Exteriores del Brasil, Sr. Aranha, se deben a la posición de un grupo, representado principalmente por los Ministros de Guerra e Industria y Trabajo que sostienen la conveniencia de mantener el llamado estado nuevo, mientras que Aranha se inclina por la convocatoria de elecciones y la democratización del pueblo a la mayor brevedad posible.

La defección rumana no sorprende a Berlín

En Londres se considera al nuevo gobierno rumano como democrático

Berlin.— Refiriéndose al gabinete nombrado por el Rey de Rumania los círculos alemanes dicen que se trata del gobierno habitual del frente popular, que según el método bolchevique se impone donde quiera que ha de prepararse la llegada del régimen comunista.

La persona dominante en este gobierno es el comunista Padrestano y queda excusado decir que frente a este hombre, los representantes y partidarios del Rey Miguel no encontrarán ayuda de ninguna clase.

Por este motivo, todo rumano que tenga un pensamiento nacional, se opondrá a semejante proyecto y continuará la lucha resuelto contra los bolcheviques al lado de las tropas alemanas, que es lo único que puede salvar al país de la catástrofe tramada contra Rumania.—Efe.

Londres.— Según informaciones que se reciben en esta ciudad

El nuevo jefe del gobierno es Constante Sanaescu y en el gobierno figuran dos estadistas aliados. Se hallan representados en el partido nacional campesino, el liberal, el comunista y el social democrata.—Efe.

CRONICA DE RADIO NACIONAL

Berlin.— Aunque no hay declaración de Rumania, ya es fácil, sin embargo, formarse una idea de la postura alemana, ante los acontecimientos de Rumania.

La posibilidad de que en los Balcanes se registrasen acontecimientos, no ha constituido una sorpresa. La acción de los agentes aliados, secretos o reconocidos, era extintamente vigilada y conocida sus actividades, sin que hubiera inquietado la amenaza de una separación, porque estando prevista esta contingencia se habían tomado las medidas destinadas a hacer fracasar los mejores adversarios para conseguir una irrupción a la cuenca del Danubio y crearse, con la amenaza de la presión soviética contra el Báltico y los Cárpatos, un peligro mayor por el Sur que obligaría a una diversión de fuerzas tras la que podría descenitrarse la estrategia alemana.

Por de pronto,—se dice—ha fallado el golpe del sucesor del quedado descartada y el éxito de esta clase de maniobras va vinculado principalmente a la consecución de taj electo.

Las gestiones que secretamente realizaba un enviado del monarca en Oriente Medio, cerca de las naciones aliadas, para lograr la concesión de un armisticio por separado, eran conocidas de Berlín y por otra parte los anglosajones no han guardado la debida reserva en torno a una cuestión que requería, para que diese fruto, e más impenetrable de los secretos.

Lo que hasta ahora no era más que una sospecha se ha convertido en realidad. Pero en Alemania saben las consecuencias que para Rumania va a tener la conducta seguida por el Rey Miguel.

Lo que hasta ahora no era más que una sospecha se ha convertido en realidad. Pero en Alemania saben las consecuencias que para Rumania va a tener la conducta seguida por el Rey Miguel.

Lo que hasta ahora no era más que una sospecha se ha convertido en realidad. Pero en Alemania saben las consecuencias que para Rumania va a tener la conducta seguida por el Rey Miguel.

GUERRA AEREA

Cuartel del Fuhrer.—Del comunicado alemán:

"Bombarderos norteamericanos atacaron varias localidades en el Norte y Centro de Alemania, así como de Bohemia y Moravia.

Una de las ciudades que más ha sufrido ha sido la de Kiel.

La DCA ha derribado 48 aviones enemigos, de ellos 43 bombarderos cuatrimotores". —Efe.

Al cerra

La «V-2» aparecerá en 48 horas

Berlin.— Un comentario político de la radio alemana ha afirmado que dentro de las próximas 48 horas comenzará a actuar el arma de represalia con el nombre de «V-2».

Pétain y Laval tra

dados o Berlín?

Berna.— Noticias recibidas en esta capital indican que el Mariscal Pétain fué sacado el 20 de Agosto de sus habitaciones y obligado a acompañar a sus aprehensores.

Laval corrió también la misma suerte que Pétain, encontrándose ambos como prisioneros.

Se cree que serán conducidos a Alemania.—Efe.

LA LUCHA EN EL ESTE

PARTE GERMANA

Cuartel del Fuhrer.— Comunicado:

"Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

En la cabeza de puente del Vístula, y al Noroeste de Baranau, nuestras divisiones de infantería y carros, eficazmente apoyadas por artillería, impidieron tras combates coronados por exitosas tentativas enemigas de penetrar en dirección Norte. Dos cuerpos blindados y dos cuerpos motorizados, así como 12 divisiones de infantería soviéticas, han sufrido en el curso de estos combates, gravísimas pérdidas.

Entre los días 11 y 23 de Agosto se han capturado o aniquilados, durante estos combates, 43 carros enemigos y 234 piezas de artillería.

Entre el Bug y el Sereth, la tan deseada brecha enemiga fué cerrada también, tras duros combates y aniquilados 39 carros enemigos.

Al oeste de Modoln fracasaron los repetidos ataques enemigos.

Al Noroeste de Pahl tampoco tuvieron éxito los nuevos ataques bolcheviques. Tras encarnizados combates que duraron varios días fueron rechazados los asaltos de las divisiones de infantería soviéticas apoyadas por carros y formaciones de morteros.

Las tropas alemanas y estonianas han continuado rechazando los potentes ataques enemigos.

En combates aéreos y por acción de la DCA los soviéticos perdieron ayer 58 aviones.

El Subteniente Barnmann, capitán de una escuadrilla de cazas y titular de las hojas de servicio con espaldas de la Cruz de Heitor, ha derribado por sí mismo 11 aviones, con lo que cifra de sus victorias aéreas ha alcanzado el número de 301.

Durante un nuevo ataque aéreo contra una base naval de Noruega septentrional, la DCA derribó 20 aviones británicos.

En el curso de la operación realizada en el Mar del Norte el 25 de Agosto fué hundido un porta-aviones auxiliar y 4 destructores, además del crucero mencionado. Otra unidad de guerra resultó gravemente averiada por un torpedo.

En el sector Sur, nuestras tropas combaten retirándose hacia el Pruth después que las formaciones rumanas han cesado la resistencia contra los bolcheviques". —Efe.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.

Entre los Cárpatos y el Vístula han fracasado potentes ataques locales de los bolcheviques.



La Excm. Señora

D.ª MARGARITA LLADÓ SERVERA

FALLECIÓ ANOCHE, A LOS 76 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo el Excmo. Sr. D. José Tous Ferrer, Director-Propietario de LA ULTIMA HORA; sus hijos Jose, María, Nicolás, Fernando, Manuel y Antonio; hijas políticas Teresa Bosch, Rosa Barberán, Sebastiana Tous y María Prades; nietos; hermana doña Francisca Lladó; hermano político don Juan Guasp; sobrinos Felipe Guasp y Antonia Balaguer y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se celebrará hoy, a las 6'30 de la tarde, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

El Excmo. Señor Arzobispo-Obispo de Malloca y Obispos de Menorca y Vich han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

CASA MORTUORIA: CORT, 29

CESA EN SUS FUNCIONES EL EMBAJADOR DE PETAIN

NOTA FACILITADA POR LA EMBAJADA FRANCESA EN ESPAÑA

San Sebastián.— Por el ministerio de Jornada se ha facilitado la siguiente nota:

"Después de haber tenido conocimiento, por informes recibidos, del hecho de la dimisión de la función del Mariscal Pétain y del Jefe del Gobierno francés, los cuales han sido puestos en la imposibilidad de ejercer su autoridad el señor Pietri, Embajador de Francia en España, ha informado al Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores, que consideraba como terminada su misión en España indicando además que los servicios de la Embajada y Consulados continuarían provisionalmente asegurados el despacho de asuntos administrativos, así como la protección de los intereses franceses en este país.

San Sebastián, 24 agosto de 1944, a las 10 horas.